
Κύριε Υπουργέ, κύριε Γενικέ, κύριοι Αρχηγοί, κυρία Βουλευτή, κυρίες και κύριοι, 

Είμαι ιδιαίτερα χαρούμενος που σήμερα έχουμε φτάσει στη λήξη της αντιπυρικής περιόδου  

και τα αποτελέσματα, τουλάχιστον από πλευράς καμένων εκτάσεων, είναι τέτοια που 

πραγματικά  θα έλεγα ότι θα μπορούσαν να καθορίσουν αυτή τη χρονιά ως επιτυχημένη. 

Τα αποτελέσματα είναι κάτω από τον μέσο όρο των στόχων που έθεσε η Διακομματική 

Επιτροπή το 1993. Είναι κάτω από την προηγούμενη χρονιά, δηλαδή όσον αφορά τα 

καμένα στρέμματα είναι από τις καλύτερες χρονιές μετά τη μεταφορά της 

δασοπυρόσβεσης στο Πυροσβεστικό Σώμα.  Κυρίως είναι κατά 250 φορές κάτω εφέτος σε 

σχέση με τις υπόλοιπες χώρες του ευρωπαϊκού νότου, όπου πραγματικά και ακούσατε και 

είδατε, οι πυρκαγιές ήταν με ιδιαίτερη ένταση, καταστροφικές και με πολύ μεγάλες 

ανθρώπινες απώλειες. 

Η συζήτηση που έχει πλέον ξεκινήσει εντός όλων των ευρωπαϊκών χωρών και στην 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή είναι συνεχής, για να δούμε τι θα κάνουμε τις επόμενες μέρες. Οι 

καιροί αλλάζουν, εννοώ την κλιματική αλλαγή, υπάρχουν όμως κι άλλα δεδομένα, όπως η 

εγκατάλειψη της υπαίθρου, η αύξηση της καύσιμης ύλης και γενικότερα οι μεικτές ζώνες 

δάσους κατοικιών, παράγοντας που συντελεί σε πολύ μεγάλο αριθμό ανθρώπινων 

απωλειών, κυρίως παγιδευμένων λόγω μη έγκαιρης απομάκρυνσης από τις φλεγόμενες 

περιοχές. 

Όπως είπε και ο κύριος Υπουργός ήδη, ενώ δεν έχει τελειώσει η αντιπυρική περίοδος, 

προετοιμαζόμαστε για την επόμενη περίοδο. 

Νομίζω ότι τα μαθήματα που βγήκανε ήτανε πάρα πολύ σημαντικά. Έχουμε δει τι πρέπει να 

κάνουμε πάντα μέσα στο πλαίσιο του εφικτού και των δημοσιονομικών δυνατοτήτων που 

έχει η χώρα, ποιες είναι οι επόμενες διορθωτικές κινήσεις που πρέπει να κάνουμε, τα είπε 

και ο Αρχηγός, πρέπει να προχωρήσουμε πάρα πολύ γρήγορα. 

Θέλω επίσης να πω ότι, πέρα από ό,τι κατάφερε ο δασοπυροσβεστικός μηχανισμός, 

ταυτόχρονα είχαμε και μια διεθνή παρουσία που έχει αναγνωριστεί και από τον Ευρωπαίο 

Επίτροπο και από τη Διεύθυνση Πολιτικής Προστασίας και Ανθρωπιστικής Βοήθειας της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Η χώρα μας παρά τις δυσκολίες, παρά τα όσα ελέχθησαν  περί του 

αντιθέτου - ότι καιγότανε ολόκληρη  η χώρα - και συνέδραμε και άλλες χώρες, δηλώνοντας 

«παρών». Επίσης, είμαστε παρόντες στη συζήτηση που γίνεται για τη δημιουργία μιας 

Ευρωπαϊκής Δύναμης Πολιτικής Προστασίας.  

Ταυτόχρονα, αυτή η χρονιά που τα είχε όλα, και κυρίως είχε μια παρατεταμένη ξηρασία, 

δυο μεγάλης διάρκειας περιόδους με συνεχή «καιρό πυρκαγιάς» και χαρακτηριστικά του 

2007 στη Δυτική Ελλάδα, είχαμε κι άλλες φυσικές καταστροφές, όπου το Πυροσβεστικό 

Σώμα και όλοι οι εμπλεκόμενοι φορείς ήταν παρόντες. Να θυμίσω τους δύο σεισμούς, τις 

κατολισθήσεις και τα πλημμυρικά φαινόμενα που είχαμε στη Βόρεια Ελλάδα - θυμηθείτε τι 

έγινε στη Χαλκιδική. 

Άρα, ήταν μια χρονιά εξαιρετικά δύσκολη, πολλά τα μαθήματα, νομίζω ότι είμαστε σε πολύ 

καλό δρόμο. Εγώ είμαι ιδιαίτερα υπερήφανος για τη δουλειά που έγινε και πραγματικά με 

την ευκαιρία να συγχαρώ όλους. Όλους τους πυροσβέστες, το πυροσβεστικό προσωπικό 



που πραγματικά δείχνουν πλέον ότι γίνονται πρωτοπόροι, όσον αφορά δηλαδή στο θέμα 

της αντιμετώπισης της πυρκαγιάς, όλους όσους συνέβαλαν, τους πιλότους μας, την 

Πολεμική Αεροπορία, το Στρατό, την Ελληνική Αστυνομία που έδωσε πολύ δυνατό, μεγάλο 

χέρι βοήθειας, τους εθελοντές μας. Να πω και κάτι που είναι πολύ σημαντικό, ότι πλέον 

έχουμε ένα πολύ μεγάλο εθελοντικό δίκτυο, το οποίο ενισχύει κατά πολύ τον μηχανισμό 

και κυρίως μας δίνει τη δυνατότητα να επεμβαίνουμε στο αρχικό στάδιο πολύ γρήγορα. 

Είχαμε νομίζω πάνω από 200 πυρκαγιές στο λεκανοπέδιο της Αττικής και μόνο μία μας 

δημιούργησε προβλήματα και αυτό γιατί ήταν σε ένα πολύ δομημένο περιβάλλον με τα 

χαρακτηριστικά που έχουν συζητηθεί. 

Κατά συνέπεια, σε όλους συγχαρητήρια, στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, στις Περιφέρειες όλης 

της χώρας. Εργαζόμαστε να δούμε την επόμενη μέρα πόσο ακόμα θα ενδυναμώσουμε και 

θα ενισχύσουμε τις δυνατότητες του μηχανισμού, κάτι που  συζητάμε με τον κύριο 

Υπουργό.  

Τέλος, πέρα από τις ευχαριστίες στην ηγεσία του Πυροσβεστικού Σώματος, την ηγεσία της 

Αστυνομίας και την ηγεσία του Στρατού, θα ήθελα να εκφράσω ιδιαίτερες ευχαριστίες στον 

Υπουργό μας, τον Νίκο Τόσκα, ο οποίος πραγματικά δεν ήταν μόνο ότι μας έδωσε όλη αυτή 

τη βοήθεια και την υποστήριξη καθ’ όλη  τη διάρκεια του καλοκαιριού, αλλά ήταν και δίπλα 

μας. Δίπλα μας τις πολύ δύσκολες μέρες, το Δεκαπενταύγουστο, και όχι για μια ώρα, για τα 

«φώτα», αλλά νύχτες ολόκληρες. 

Ευχαριστώ πάρα πολύ και πιστεύω ότι, επειδή οι κοινωνίες μας γίνονται πιο ευάλωτες, πιο 

τρωτές, οι επόμενες χρονιές δεν θα είναι εύκολες, θα είναι πάρα πολύ δύσκολες. 

Χρειάζεται μια λέξη που τη λένε και σε όλον τον κόσμο  “be prepared”, δηλαδή να είμαστε 

προετοιμασμένοι και συνεχώς να προετοιμαζόμαστε.    

         


